

3个“首次”喧宾夺主

菲律宾1:0力克东道主新西兰



菲律宾女足创造历史。

她们“首次”进入世界杯、攻入“首球”、取得“首胜”，创造了三个“首次”的新历史，菲律宾女足为亚洲争得了荣耀。

“现在世界杯没有弱旅”！国际足联发文这样评价2023女足世界杯。本届世界杯赛场连连上演“以弱胜强”好戏。世界排名第26位的东道主新西兰队，1:0将世界排名第12位的挪威队打了个下马威。世界排名第40的尼日利亚队0:0逼平东京奥运会金牌得主加拿大队，世界排名第43位的牙买加队0:0逼平第5位的夺冠热门法国队，获得本队世界杯历史上的首个积分。时至7月25日小组赛A组第2轮，世界杯新军菲律宾1:0将取得首胜的东道主新西兰队拉于马下，爆出开赛以来最大冷门。

新华社新西兰惠灵顿7月25日电 在25日晚进行的2023女足世界杯A组第二轮的一场较量中，世界杯新军菲律宾队以1:0击败东道主新西兰队，收获世界杯首胜。

“现在全队的眼泪都在我的眼里，这太让人激动了，你看到新西兰队为自己的首场世界杯胜利等待了多久，她们等了6届世界杯，我们今天就做到了，这太不可思议了。”菲律宾队主帅斯塔伊契奇赛后说。

新西兰队在揭幕战击败挪威队，获得自己在世界杯的首场胜利，而菲律宾队则败给瑞士队。本场比赛，东道主本想乘胜追击，她们数据统计全面占优，却无奈失望而归。

第24分钟，埃格斯维克右路传

中，博尔登高高跃起将球砸向球门，虽然角度并不刁钻，但球力量很大，新西兰队门将扑了一下，但没有能够阻挡球飞进球门。

这个进球如同一颗子弹，让主场球迷心碎。丢球后的新西兰队大举进攻，并创造出了多次得分机会。第69分钟，威尔金森左路底线附近传中，汉德球顶入远角，但这粒进球被判定位球在先。终场前，亚莱禁区左侧队友传球凌空射门，菲律宾门将麦克丹尼尔飞身将球扑出。

随着主裁判终场哨响，菲律宾替补席上的球员和教练冲入场内，与场上的球员拥抱成一团疯狂庆祝，此夜，她们创造了菲律宾足球的历史。

名嘴点评

菲律宾女足是“归化联队” 将成中国女足最大对手之一

女足世界杯小组赛进入第二轮，首场比赛是东道主新西兰女足跟新军菲律宾女足交手。最终菲律宾女足爆出了大冷门，依靠博尔登的唯一进球，以1:0掀翻新西兰女足，拿下队史首场世界杯的胜利，创造了历史。媒体人寒冰认为，这支菲律宾女足不久后将成中国女足的劲旅。

寒冰在个人微博中写道：这支菲律宾女足准确地讲应该是“归化联队”。23名球员仅有1人出生在菲律

宾，18人人生在美国，2人生长在挪威，加拿大和澳大利亚还各有1人归化。其中，有多达5人分别入选过美国、挪威女足国家队和国奥队，后卫拜尔德和中场萨维基分别已为澳大利亚和加拿大女足在友谊赛出场。本场比赛打入全场唯一进球的博尔登和发挥神勇的门将麦克丹尼尔均来自美国。寒冰补充道：相信过不了多久，这支“海外联军”将成为中国女足最大对手之一。（新华）

首轮综述

本届小组赛首轮场均观众28721人

比上届增长54%

北京时间7月25日，2023女足世界杯小组赛首轮比赛全部结束。根据国际足联官方统计，首轮全部16场比赛场均观众人数28721人。

据国际足联统计，本届女足

世界杯前16场比赛的总上座人数为459547人，场均上座人数为28721人，与2019年法国世界杯前16场比赛相比增长了54%。截至目前，本届女足世界杯64场比赛已售出超150万张门票。

在两场东道主参加的揭幕战中，42137名球迷现场观看了新西兰击败挪威的比赛，这是新西兰足球比赛的上座人数纪录；75784名球迷现场观看了澳大利亚击败爱尔兰的比赛，创造了女足世界杯的历史纪录。（晓理）

欧洲球队表现强势 亚洲球队仅获一胜

随着哥伦比亚队以2:0战胜韩国队，2023年澳大利亚、新西兰女足世界杯赛25日结束小组赛首轮较量，欧美球队表现强势，亚洲球队的竞争力开始下降，非洲球队至今难求一胜。

参加本届世界杯的欧洲球队一共有12支，她们分别是英格兰队、德国队、瑞典队、荷兰队、挪威队、丹麦队、意大利队、瑞士队、爱尔兰队、西班牙队、葡萄牙队和法国队。在小组赛首轮比赛中，只有3支球队输球了，她们分别是葡萄牙女足、爱尔兰

女足和挪威女足。其余的9支球队全部赢球，其中德国队6:0大胜摩洛哥，展现出良好的竞技状态。

本届世界杯赛共有中国、日本、韩国、菲律宾、越南5支亚洲球队参加，其中日本队曾获2011年世界杯冠军，中国队是1999年世界杯亚军，韩国队第四次参加世界杯赛，最好成绩是进入16强。菲律宾队和越南队均是首次获得世界杯参赛权。

作为本届世界杯赛中最先亮相的亚洲球队，菲律宾队以0:2不敌瑞

士队。随后越南队以0:3负于国际女足的“梦之队”美国队，中国队以0:1惜败丹麦队，韩国队以0:2不敌哥伦比亚队。唯有日本队在与世界杯“新军”赞比亚队的较量中，取得了一场5:0的大胜。

本届世界杯赛已于25日开启小组赛的第二轮比赛。随着赛程的深入，小组晋级和出局球队的悬念将逐渐解开。会有几支亚洲球队晋级16强，将是小组赛两轮赛事的看点之一。（央视网）

游泳世锦赛>>>

徐嘉余无缘领奖台 覃海洋再破亚洲纪录

在以三刷亚洲纪录的方式夺得男子100米蛙泳冠军后，覃海洋将良好的竞技状态延续下去。在7月25日进行的福冈游泳世锦赛男子50米蛙泳半决赛中，覃海洋和孙佳俊在第二组登场。最终，覃海洋以26秒20的成绩再次刷新自己在预赛中创造的26秒34的亚洲纪录，并且以总成绩第一晋级决赛。在本届世锦赛中，覃海洋已经在男子100米蛙泳预赛、半决赛、决赛和50米蛙泳半决赛中先后四次刷新亚洲纪录。孙佳俊以总成绩第三同样顺利晋级决赛。

在女子1500米自由泳决赛中，李冰洁在第6泳道，入水后她一直排在第6名左右的位置，美国名将莱德基很快建立起领先优势，赛程过半几乎已经锁定冠军。最后200米，李冰洁开始发力，最终以15分45秒71第三个到达终点，夺得一枚铜牌。美国选手莱德基获得冠军，意大利选手获得亚军。

男子100米仰泳决赛中，赛前的夺冠热门、两届世锦赛冠军徐嘉余以52秒64名列第四，无缘自己在该项目上的世锦赛三连冠。里约奥运会冠军、美国名将瑞恩·墨菲后来居上，以52秒22夺冠，意大利选手托马斯·切孔以52秒27获得银牌。第三名是美国选手亨特·阿姆斯特朗，成绩是52秒28。

“取得这样的成绩就是当下最好的一个状态。”徐嘉余说，“前三的竞争真的很激烈。52秒22，今年我并没有游出这么好的成绩。”

同样是夺冠热门的罗马尼亚小将波波维奇当日在男子200米自由泳最后30米遭遇逆转，最终获得第四名。英国选手包揽了前两名，马修·理查兹以1分44秒30夺冠，汤姆·迪安获得亚军，韩国选手黄宣优获得铜牌。

女子100米仰泳决赛中，奥运冠军、澳大利亚名将麦基翁以57秒53夺冠，第二、三名都是美国选手，中国小将万乐天获得第八名。女子100米蛙泳决赛中，立陶宛名将梅卢提特以1分04秒62夺冠。

7月26日，柳雅欣将在女子200米自由泳决赛中亮相，覃海洋和孙佳俊将出战男子50米蛙泳决赛，覃海洋也将向着自己第二枚世锦赛金牌发起冲击。（人民网）



第十四届(2023年度)珠海理财精英榜评选



第十四届(2023年度)珠海银行业三农服务卓越奖

中国邮政储蓄银行珠海市分行 ——三农金融事业部珠海市分部(乡村振兴金融部、消费信贷部)



主要业绩:

邮储银行珠海市分行坚决贯彻党中央、国务院决策部署，立足遍布城乡的服务网络，打造专业化农服服务体系，创新金融服务模式，下沉金融服务重心，全力做好“三农”金融服务，支持乡村振兴。2022年，邮储银行珠海市分行个人贷款本年发放近50亿元，而个人经营性贷款占比

60%，以金融力量助力实体经济高质量发展。其中涉农贷款全年累计投放近6亿元，结余超10亿元。

一是聚焦涉农龙头企业，创新推出产业贷，深耕水产行业。邮储银行珠海市分行累计放款农担贷业务超500笔，金额近9亿元，积极支持珠海农业产业发展。2022年针对德海公司、鲟鱼行业创新研发“德海E贷”和“海鲟E贷”，抵押最高1000万元，保证最高

500万元，信用最高300万元，缓解担保难问题，助力珠海特色产业发展。

二是三农数字化转型不断加快，助力企业极速融资。邮储银行珠海市分行线上贷款产品“极速贷”能实现最快当天申请当天放款，2022年极速贷放款超21亿元，占比77%，成为三农贷款发展的主力军。

三是聚焦银政平台合作，创业担保贷款缓解企业融资难融资贵难题。邮储银行珠海市分行累计发放个人创业担保贷款超500笔，金额超1亿元，放款笔数在珠海承办行中排名第一；

四是积极举办“众创杯”大众创业创富大赛，助力构建珠海市“双创”环境。2022年10月13日，邮储银行珠海市分行举办第十三届创富大赛珠海赛区比赛，大赛吸引了众多富有创意、渴望挑战的创业团队参加，参赛团队来源广泛，参赛项目涉及领域

涵盖了科技、新能源、生物医药、现代农业等新兴行业，为“双创”企业提供融资与融智于一体的综合平台，促进创业项目与创业资本、创业政策、创业服务的有效对接。

获奖情况:

广东银行同业公会2014-2015年度“送金融知识下乡”优秀项目；第六届(2015年度)珠海理财精英榜“最佳三农服务奖”；第八届(2017年度)珠海理财精英榜“三农服务卓越奖”；第九届(2018年度)珠海理财精英榜“三农服务卓越奖”；第十届(2019年度)珠海理财精英榜“三农服务卓越奖”；第十三届(2022年度)珠海理财精英榜“三农服务卓越奖”。

第十四届(2023年度)珠海银行业金牌理财师

中国邮政储蓄银行珠海市香洲支行 ——刘翠珍

个人简介:

刘翠珍，中国邮政储蓄银行珠海市香洲支行理财经理。14年银行从业经历，5年财富管理历程。拥有保险、基金、AFP等多种从业资格证书。从业经验丰富，能为客户提供优质全面的专业服务，坚持用心服务，用服务打动客户，用专业能力为客户提供最佳资产配置方案。

主要业绩:

通过专业化的服务流程、贴心的服务态度、多样化的服务内容，获得客户高度认可。共服务个人客户2241户，管户客户资产2.07亿元，2023年一季度营销理财产品1613万元、保险产品504万元、私募资产管理产品2900万元。

获奖情况:

2022年获得邮储银行珠海市分行跨赛营销之星奖；2022年获得邮储银行珠海市分行保险销售能手奖；2022年获得邮储银行珠海市分行理财经理全能高手奖；2022年获得邮储银行珠海市分行营销精英荣誉称号；2022年获得邮储银行珠海市分行三季度、四季度营销之星奖；2022年获得邮储银行广东省分行四季度十佳理财经理荣誉称号；2022-2023跨年度营销活动中获得邮储银行珠海市分行跨赛之星奖；2023年获得邮储银行珠海市分行一季度营销之星奖。

经典案例:

刘翠珍自从业以来，在财富管理的道路上，通过不断学习和提升专业能力，不断向客户传递资产配



置的理念，在日常联络服务客户时，把客户当成朋友相处，时刻为客户着想，及时为客户排忧解难，赢得了客户的高度认可和信任，通过精准营销，为客户配置了2000万元资产管理计划产品、206万元保险产品和900万元净值型理财产品

理财观点:

理财不单单是让客户买买买，投资的三个维度“时间”、“风险”、“收益”通常无法兼得。想要获取更高的收益，要么牺牲时间成本，要么承担更大风险，作为一名合格的理财经理，我们要根据客户的需求及风险承受能力对客户进行合理的资产配置和规划，才能更好的帮助客户实现财富增值。

推荐理由:

刘翠珍自担任理财经理以来，始终坚持对自己高标准、严要求，她热爱营销努力奋进，在大客户维护和挖掘方面颇有造诣，她以热情饱满的工作面貌为客户提供优质服务，并得到客户的高度认可，她热爱工作和生活，勇于接纳新事物，不断在专业方面提升和丰富自己，让自身有了更大的发挥价值的空间。

第十四届(2023年度)珠海银行业小微企业卓越服务奖

中国邮政储蓄银行珠海市分行 ——普惠金融事业部(小企业金融部)



主要业绩:

截至2022年12月末，邮储银行珠海市分行本年累计发放小企业贷款超过17亿元，为超过1000家小微企业提供融资。

邮储银行珠海市分行坚持服务中小企业的定位，履行“普之城乡，惠之民”的社会责任，围绕网点优势、资金优势、品牌优势等特点，不断创新产品，提高服务水平，有效缓解了

小微企业贷款难题，受到小微企业的广泛好评，探索出了一条独具特色的服务小微企业的发展模式，地方品牌影响力和社会口碑显著提升。

一是丰富线上贷款服务场景，提升线上贷款服务能力。该行积极运用大数据平台，利用互联网、大数据技术多渠道采集企业信息，为小微企业授信增加砝码，比如企业纳税信息、发票信息、海关信息、房产信息等内外部信息数据，都可以据此向企业核定授信

额度，授信从被动变主动，在客户信息完整的情况下，只需几分钟即可完成贷款审批操作，能有效满足小微企业“短、频、快”融资需求，提升业务办理效率，节约客户时间，为客户带来全新体验。2022年，邮储银行珠海市分行累计发放小微贷超10亿元，为近300家企业提供了便利的线上融资服务，数字化转型赋能效果显著。

二是完善产品服务，推动企业转型升级。该行围绕科技型企业的核心特点，积极探索科技金融服务新模式，不断加大“专精特新”等优质中小企业金融支持力度，充分发挥金融助力的作用。2022年，邮储银行珠海市分行累计发放专精特新专项贷款超5亿元，惠及65家高新技术企业。

三是深化政银合作，降低企业融资负担。该行积极搭建“政银”合作平台，持续深化“政银”合作，支持民营企业实体经济。2022年，邮储银行珠海市分行协助企业纳入平台风险补偿及

贴息超300笔，金额超9.16亿元，以实际行动解决企业融资贵的问题，为支持创业就业，履行社会责任。

为提升中小微企业特色金融服务能力，邮储银行珠海市分行针对中小微企业不同的融资需求，先后推出了房地产抵押贷款业务、快捷贷业务、小微易贷业务、科创贷业务等，满足不同行业中小企业的资金需求。

获奖情况:

1.珠海2022年度金融支持实体经济“突出贡献银行”十强；2.珠海高新区“成长之翼”2022年度双创卓越活力奖；3.第十三届(2022年度)珠海理财精英榜小微企业卓越服务奖；4.第十二届(2021年度)珠海理财精英榜小微企业卓越服务奖；5.第十一届(2020年度)珠海理财精英榜小微企业卓越服务奖。